



5月基金调研热情升温 人工智能主题最受关注

基金公司作为A股市场重要的机构投资者,其调研动态值得关注。证券时报·数据宝统计,5月以来基金公司合计调研了443家上市公司,比上月同期增加81家公司,基金调研热情升温。

从行业来看,机械设备、医药生物、电子、计算机、电力设备、基础化工行业颇受基金公司欢迎,均有超30家上市公司获得调研。机械设备有53家公司获基金公司调研;医药生物、电子行业获调研的公司数量分别有43家和39家。

人工智能主题 最受基金公司关注

从参与调研的基金公司数量来看,14个行业的调研基金公司破百家,其中参与调研机械设备、医药生物、电子行业的基金公司数量均超400家。传媒行业受调研的上市公司数量仅18家,但参与调研的基金公司却有301家,平均每家公司获17家基金公司调研。

参与调研遥望科技的基金公司数量最多,达73家,公司在5月4日接待了216家机构调研。对于在使用AI(人工智能)上的优势,遥望科技表示,公司现在有一百多个直播间,公司是技术出身,曾经做过AI,一直有技术储备,遥望云1.0是行业内为数不多的复杂系统,未来公司技术团队能够继续发挥作用。

机械设备行业中,汇川技术获调研的基金家数最多,达58家。汇川技术5月以来共接待6批次机构调研,参与调研的基金包括长城基金、博时基金、万家基金等。

在调研中,汇川技术表示,海外车企的定点在今年的新增订单中已经有所体现。目前,公司新能源汽车业务的客户结构相较前几年有较好的优化,订单及收入主要来自三类聚焦客户:1、以理想为主的新势力;2、以广汽、长城为主的国内车企

(从传统车向新能源汽车业务转型的厂商),车型包括混动车和全电动车;3、海外车企客户。其中,海外车企定点项目在过去几年有较好突破,部分项目在今年会有订单和交付的落地。

获得基金调研数量居前的公司中,埃斯顿、遥望科技、领益智造、果麦文化等均涉及人工智能主题。

32家上市公司获30家及以上基金公司扎堆调研。从行情表现来看,这些公司的股价无论是5月以来还是年内涨幅均优于大盘。剑桥科技、果麦文化、游族网络等18家公司的股价年内涨幅均超100%。

18家基金公司 调研公司数量超50家

数据宝统计,5月以来,合计有179家基金公司参与了调研。以调研次数看,嘉实基金、汇添富基金、博时基金等6家基金公司最积极,参与调研均超过70次。

18家基金公司本月调研超过50家上市公司。嘉实基金月内调研上市公司数量最多,达到121家,其中对汇川技术、汇中股份、广和通的关注度最高,调研次数居前。

嘉实基金调研的公司中,医药生物行业和机械设备行业的公司分别有13家和12家,包括鱼跃医疗、汇川技术、汇中股份、华工科技等。

金桥信息是嘉实基金调研后市场表现最好的股票。5月6日接待机构调研以来,金桥信息股价累计上涨35.31%,公司与蚂蚁集团致力于合作打造国内一流的智能化、集约化、规范化的多元解纷平台,目前已在当事人画像、智能语音调解、智能质检、批量处理、失联修复等场景应用人工智能等技术,为相关客户提供更有竞争力的解决方案。

来源:证券时报

5月22日,长青科技和美芯晟上市。至此,今年以来已有124只新股上市,合计募资1551.78亿元(据Wind数据统计,下同)。其中,北交所上市新股和募资金额大幅增长。

受访专家表示,受益于去年基数较低、对专精特新企业吸引力较强等因素,今年北交所上市新股数量和募资金额大幅增长。

今年以来,资本市场对科技创新企业支持力度依旧。

从行业来看,电子、机械设备、电力设备和计算机行业募资金额较高,分别为458.42亿元、178.70亿元、116.98亿元和100.91亿元。从上市板块来看,截至5月22日,今年以来,北交所、科创板、创业板上市新股合计88只,占比70.97%;募资金额合计1074.35亿元,占比69.23%,较去年同期提升6.69个百分点。

“科技创新企业将是未来市场的主流,此类公司融资比重将会继续提高。”中原证券策略分析师周建华对《证券日报》记者表示。

“这体现出资本市场对科技创新型企业的支持力度。”渤海证券新三板投资业务负责人张可亮对《证券日报》记者表示,全面注册制改革实施后,支持科技创新型企业上市的力度进一步提升。

值得关注的是,北交所年内上市新股33只,合计募资58.38亿元,上市数量和募资金额分别同比增长230%和273%。这33家公司中,有14家为专精特新企业。

“北交所上市新股数量和募资金额大幅增长,主要是其对专精特新企业吸引力较强。”川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳对《证券日报》记者表示,北交所是专精特新中小企业的聚集地,为科技创新型中小企业提供了更多的融资机会。上市新股数量和募资金额大增,充分展示了资本市场服务中小科技企业的效果。

北交所上市新股数量和募资金额同比增幅较高,也与去年基数较低有关。张可亮表示:“未在创新层挂牌的企业想在北交所上市,还需要先到创新层挂牌一年。今年以来北交所上市企业开始增多,是一二级市场时滞造成的。”

目前,A股上市“后备军”数量庞大。据沪深北交易所数据统计,截至5月22日,已经注册生效待上市和排队申请上市的企业合计763家。

从待上市企业来看,68家公司已经注册生效未上市,其中21家正在发行或已完成发行待上市。68家公司中,拟登陆主板、科创板、创业板和北交所的分别有2家、20家、36家和10家,68家公司募资或拟募资金额合计544.66亿元。

另外,从排队申请上市企业来看,695家企业上市申请处于审核流程中,拟登陆主板、科创板、创业板和北交所的分别为256家、113家、259家和67家,695家企业计划募资合计9234.08亿元。

“预计今年新股在数量上可能有一定程度下降,但从结构来看,科技含量会更高。”周建华表示,发行定价会更加市场化,整体发行价格随行就市,不同类型公司的定价也会有所分化。

近日,证监会公众公司部主任鲁颂宾公开表示:“按照质优、量适、步稳的要求,常态化推进北交所市场高质量扩容。”“持续优化发行上市制度,着眼于降低企业上市成本和等待时间,既用好用足现有制度,优化辅导监管等要求,又研究吸引更多能够支撑市场深度、体现市场优势、具有品牌效应的企业到北交所上市的路径。”

来源:证券日报

年内124只新股 募资1551.78亿元 电子、机械设备等行业 募资金额居前

健康向未来 第14届“新华保险杯” 全国少儿书画赛安徽站开始啦

“新华保险杯”全国少儿书画赛由新华保险联合国内权威书画专家共同打造,自2010年创办以来已持续举办十三届,在陪伴少年儿童度过欢乐暑假的同时,始终坚守品质、持续耕耘、不断创新,传承书画艺术,弘扬传统文化,关怀少儿成长!参赛作品数量、质量屡创历史新高,累计收集作品超400万幅,已成长为国内参赛数量众多、社会反响强烈的知名少儿书画赛事,曾荣获“中国保险年度服务创新大奖”和“中国互动营销学院创意金奖”。

本届大赛以“健康向未来”为主题,关注青少年儿童身心健康,拥有健康的身体,才有美好的未来,引导孩子们从小培养健康意识,邀请参赛选手拿起画笔描绘自己对健康的所感、所见、所想。今年,我们将继续邀请来自中国美术家协会、中国书法家协会、中国书画家协会的名师名家莅临现场,参与全国总评,并对优秀作品进行点评,为您呈现一场高水准的少儿书画赛事。获奖作品还有机会在《中国书画报》、艺术中国网站发表。